
ΦΤΙΑΧΝΟΝΤΑΣ ΧΑΤΟ-ΟΜΡΟΤ



Η ρομποτικι είναι μία ςχετικά καινοφρια επιςτιμθ, θ οποία 
καταφζρνει με απόλυτθ επιτυχία να ςυνδυάηει ςτοιχεία 

ανάπτυξθσ λογιςμικοφ, τεχνθτισ νοθμοςφνθσ, προθγμζνθσ 
μθχανολογίασ, μελζτθσ τθσ ανκρϊπινθσ ςυμπεριφοράσ, κ.ά..



τθ ςθμερινι εποχι οι πρϊτεσ ολοκλθρωμζνεσ 
εφαρμογζσ τθσ εμφανίηονται ςε διάφορουσ τομείσ 

τθσ κακθμερινισ ηωισ, όπωσ θ βιομθχανία, θ ιατρικι, 
θ αρχιτεκτονικι, αλλά και θ εκπαίδευςθ.



Ροια είναι τα οφζλη τησ εκπαιδευτικήσ ρομποτικήσ;
Πρόκειται για κατεξοχιν διεπιςτθμονικι δραςτθριότθτα. 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ μακθτζσ μασ να αναπτφξουν 

πολλαπλζσ δεξιότθτεσ, όπωσ κριτικι ςκζψθ, ομαδικι 
εργαςία, ςυνεργατικότθτα, επίλυςθ προβλθμάτων, 

δθμιουργικότθτα, διαχείριςθ ζργου είτε ςτα πλαίςια του 
STE(A)M είτε ωσ ελεφκερθ ςχολικι δραςτθριότθτα.



Όλοι οι ςυμμετζχοντεσ ουςιαςτικά καλοφνται να παίξουν 
ενεργό ρόλο ςε μία εκπαιδευτικι διαδικαςία ςτθν οποία δεν 

κυριαρχεί θ ςτείρα και πακθτικι μάκθςθ, αλλά θ γνϊςθ 
αποκτάται κυρίωσ μζςα από τθν εξάςκθςθ και τθν εμπειρία. 
Η εκπαιδευτικι ρομποτικι είναι άρρθκτα ςυνδεδεμζνθ με 

τθν εκπαίδευςθ STEΑM, κακϊσ αξιοποιεί ςε όλο τθσ το εφροσ 
τθν Σεχνολογία, τα Εικαςτικά και τα Μακθματικά.



Ο όροσ STEAM κακιερϊκθκε ςε διεκνζσ επίπεδο τα 
τελευταία χρόνια ωσ ζνασ νζοσ τρόποσ-παράδειγμα 

ολοκλιρωςθσ των Σεχνολογιϊν Πλθροφορικισ 
Επικοινωνιϊν με τθν Διδακτικι και τθν μάκθςθ 

ςυγκεκριμζνων γνωςτικϊν αντικειμζνων. 



Ο τρόποσ αυτόσ προςζγγιςθσ των ΣΠΕ ξεφεφγει από 
κακιερωμζνα πρότυπα χριςθσ εργαλείων και εςτιάηει 

ςτθν μοντελοποίθςθ -ωσ βαςικι διδακτικι μονάδα-
και ςε μεκόδουσ προςομοίωςθσ αυκεντικϊν 

φαινομζνων και διεργαςιϊν, ενϊ ςυνδζεται άμεςα 
με τθν διερευνθτικι/ανακαλυπτικι (inquiry based) 

μακθςιακι και διδακτικι ακολουκία.



Η εκπαιδευτική ρομποτική, ζχοντασ ωσ βαςικι αρχι μάκθςθσ τθ 
διαδραςτικότθτα και τθ φανταςία, καταφζρνει να κεντρίςει το 
ενδιαφζρον των μακθτϊν, κάνοντασ τθ μάκθςθ παιχνίδι. Πιο 

ςυγκεκριμζνα, με τθν εκπαιδευτικι ρομποτικι τα παιδιά μποροφν να 
ικανοποιιςουν πλιρωσ τθν προδιάκεςθ τουσ για ανακάλυψθ και 
εξερεφνθςθ, διότι ςτο ςυγκεκριμζνο είδοσ μάκθςθσ περνοφν από 

τθν κεωρία ςτθν πράξθ, μζςω τθσ τεχνολογίασ.
Για όλουσ αυτοφσ τουσ λόγουσ λοιπόν, γίνεται πολφ εφκολα 

αντιλθπτι θ ανάγκθ να ενταχκεί θ εκπαιδευτικι ρομποτικι ςτα 
ςφγχρονα περιβάλλοντα διδαςκαλίασ, διότι μζςα από τθν 

αξιοποίθςθ τθσ δθμιουργικότθτασ και τθσ τεχνολογίασ μπορεί να 
δθμιουργιςει πολλαπλά οφζλθ ςτα ςθμερινά παιδιά.



https://youtu.be/AlPJ48simtE



Σφμφωνα με την Anne Jolly τα προγράμματα STEM και τα διδακτικά ςενάρια STEM 
πρζπει να πληροφν τα παρακάτω κριτήρια:

-Η διαδικαςία του μθχανικοφ ςχεδιαςμοφ (Engineering Design Process, EDP) 
χρθςιμοποιείται για τθν ςφνδεςθ των γνωςτικϊν πεδίων των Φυςικϊν Επιςτθμϊν, 

των Μακθματικϊν και τθσ Σεχνολογίασ.
-Σο περιεχόμενο των μακθμάτων των Φυςικϊν Επιςτθμϊν και των Μακθματικϊν 

βαςίηεται ςε πρότυπα, είναι κατάλλθλο για τισ θλικίεσ που απευκφνεται και 
εφαρμόςιμο.

-Οι μακθτζσ επικεντρϊνονται ςτθν επίλυςθ ελκυςτικϊν πραγματικϊν προβλθμάτων ι 
ςε προκλιςεισ τθσ μθχανικισ επιςτιμθσ.

-Οι μακθτζσ εργάηονται ςε ομάδεσ για να ςχεδιάηουν και να δθμιουργοφν πρωτότυπα 
και προϊόντα. Δοκιμάηουν και αξιολογοφν αυτά που ςχεδίαςαν και προςπακοφν να τα 

βελτιϊςουν.
-Οι μακθτζσ χρθςιμοποιοφν διάφορεσ επικοινωνιακζσ τακτικζσ και εργαλεία για να 

παρουςιάςουν τθν εργαςία τουσ και να δικαιολογιςουν τα αποτελζςματα τθσ 
εργαςίασ τουσ.

-Οι κακθγθτζσ διευκολφνουν τθν διερευνθτικι μάκθςθ και τθν μάκθςθ με κζντρο τον 
μακθτι που βαςίηεται ςε hands-on δραςτθριότθτεσ.

-Η αποτυχία είναι βαςικό χαρακτθριςτικό τθσ διαδικαςίασ ςχεδίαςθσ και απαραίτθτο 
βιμα για τθν δθμιουργία μιασ βζλτιςτθσ και επιτυχθμζνθσ λφςθσ.

-Οι μακθτζσ ζρχονται ςε επαφι με STEM επαγγζλματα και πραγματικζσ εφαρμογζσ 
τθσ κακθμερινισ ηωισ.
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Αςφαλώσ, το πιο απλό υλικό καταςκευήσ 
ΟΜΡΟΤ είναι το χαρτί…
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…κεφτείτε λοιπόν, τι είδουσ ΡΟΜΠΟΣ κα 
κζλατε οι ίδιοι να δθμιουργιςετε…



…ασ ΡΟΣΡΑΘΗΣΟΥΜΕ να φτιάξουμε τα 
δικά μασ φανταςτικά ROBOTS!



Ευχαριςτώ για την προςοχή ςασ!


